

Консультация для родителей «Музыка для самых маленьких»



*Подготовила: музыкальный руководитель
МБДОУ ДС № 71 «Почемучка» Нестерова Е. А.*

Музыка вплетена в нашу жизнь очень органично, она сопровождает нас повсюду. Мы говорим с разной интонацией, «лялякаем» себе под нос любимые мелодии, отстукиваем ритм ногой под ритмичную танцевальную музыку, напеваем колыбельные своим малышам.

А ваш малыш, едва ему исполнилось 2 месяца, улыбается в ответ на знакомый родной голос мамы, в четыре он уже агукает и люлюкает. Он растет, а мама напевает ему песенки, рассказывает прибаутки и потешки, ведь они доставляют малышу большую радость и становятся его любимыми. Самые востребованные детские музыкальные инструменты в это время – шумовые (различные погремушки), малыш с большим рвением тянется к ним и извлекает простейшие звуки. К таким погремушкам можно добавить различные баночки, насыпав в них крупу, раскрасить вместе с малышом и по очереди трясти, вслушиваясь в шуршание и шорохи, они всегда привлекают внимание малыша. Самое большое удовольствие для ребенка в этом возрасте – участвовать в процессе, творить, создавать, ломать, собирать, греметь. Ребенок таким образом исследует окружающий звучащий мир: стук палочками, звон от связки ключей, грохот кастрюль, шуршание бумагой, к ним можно добавить и игру на простейших музыкальных инструментах, таких, как маракасы, треугольник, бубен. Эти звуки доставляют большое наслаждение ребенку, тем более, если у него получается стучать ритмично. Звучит подвижная ритмичная музыка, и ваш ребенок начинает двигаться, прихлопывать, притопывать, кружиться. Такая активность ребенка завораживает. Итак, наш малыш уже «музицирует». Родители – это помощники, которые позволяют соприкоснуться с первыми музыкальными звуками, ритмами.

Играйте со звуками, извлекайте звуки вместе с малышом, по очереди разговаривайте (установите своеобразный диалог) при помощи ударных инструментов, поиграйте в «повторяшки» (сначала стучит взрослый, а ваш малыш повторяет). Можно попробовать простучать имена мамы, папы, любимых зверюшек или потешку, главное заинтересовать, и превратить знакомство со звуками в увлекательную игру.

Пробуйте напевать для своего ребенка, даже если вы стесняетесь и считаете, что поете недостаточно красиво. Для ребенка от года до трёх это не важно, для него это большое развлечение, увлекательное и заразительное. И вы убедитесь на своем опыте, как быстро, оказывается, он овладевает различными интонациями, как легко запоминает стихи и песенки.

Пробуйте слушать несложные произведения (в интернете есть целые циклы произведений, вы можете скачать их на диск или телефон), впоследствии вы увидите, какие из них вызывают восторг у вашего чада. Слушая отрывки из классических произведений, пробуйте вместе с малышом импровизировать, то есть подыгрывайте на инструментах (погремушках, «шумелках») и вы увидите восторг от совместной деятельности, которая превратится в мини-концерт. Пробуйте, играйте, пойте, выстукивайте ритм и ваши усилия будут закладывать любовь к музыке и способствовать развитию музыкальных талантов вашего ребенка. Удачи!